

□本报记者徐莹波 实习生廖雨婷

面对需求收缩、供给冲击、预期转弱等多重压力和挑战，今年以来，市委、市政府带领全市人民高效统筹疫情防控和经济社会发展，在一系列稳增长政策措施持续发力和有效推动下，上半年我市主要经济指标总体保持正增长，经济运行呈现“承压前行、稳中见韧”态势。

市统计局发布的数据显示，初步核算，上半年桂林市实现地区生产总值（GDP）1076.09亿元，按可比价计算，同比增长1.6%。近日，记者采访了市统计局多位专家，他们为广大读者解读上半年桂林经济发展情况。

全市经济发展韧性较强

数据：分产业看，第一产业增加值129.16亿元，同比增长6.2%；第二产业增加值257.01亿元，同比增长1.8%；第三产业增加值689.92亿元，增长0.4%。

专家解读：

“虽然三次产业发展速度有所趋缓，但总体仍保持全面增长，其中农业、工业、建筑业、金融业等保持正增长，为稳住全市经济增长大盘发挥了重要的支撑作用，全市经济发展整体展现出较强韧性。”市统计局核算科科长陈雯认为，桂林经济保持平稳发展关键在于具有四大韧性。

韧性一是第一产业贡献突出，“菜篮子、果盘子”保障充足。上半年，全市水果、猪肉、蔬菜（含食用菌）等农产品产量分别增长15.9%、9.8%和6.3%。在主要农产品的有力支撑下，第一产业增加值同比增长6.2%，增速高于全国1.2个百分点，拉动经济增长0.9个百分点。第一产业仅占GDP总量12.0%的份额，却对GDP增长贡献达56.8%，贡献作用十分突出。

韧性二是新动能持续壮大，高新技术产业引领工业平稳发展。如71家规上“专精特新”工业企业产值同比增长7.9%，产值占全市规上工业的20.5%，拉动规上工业总产值增长1.7个百分点。

韧性三是实体经济投资向好，全市投资方向进一步向实体经济倾斜。另外，得益于项目建设的有序推进，建筑

（上接第一版）桂林军供站克服人员编制紧张的困难，两年来，共保障成批过往驻训部队、入伍新兵、退伍老兵和支前民兵、民工等饮食饮水供应近7万人次，保质保量保时，多次参加上级比武竞赛名列前茅。

全力支持部队做好“桂林舰”入列工作，高标准做好舰艙、舰徽的创作设计和舰艇通道文化建设，让桂林的金色招牌在南海闪耀……

牢记宗旨——铁骨担当 践行爱民誓言

驻桂林广大官兵矢志不渝地把桂林当故乡，待人民如亲人，在扶贫帮困乡村振兴中悉心帮扶，在抢险救援中奋勇

“双拥之花”满枝头

——市政协“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区”界别协商会侧记

□本报记者孙敏 实习生王品淳

今年1月，自治区政协发出《“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”倡议书》，桂林市政协迅速响应，在全区各市政协中率先发出倡议，率先在全市展开委员行动，扎实开展委员随访、委员学习交流、建设委员教育培训基地、委员宣讲等，指导各县（市、区）政协建设示范点，取得良好成效。期间，市政协还组织调研组，围绕“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区”主题展开了专题调研。

近日，市政协召开界别协商会，参与调研的委员们与市委、市政府相关部门面对面交流，为助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区建言献策。

履职尽责贡献委员力量

今年以来，全市政协系统掀起委员宣讲热潮，市政协委员、自治区南溪山医院党委副书记张超群以《中华民族一家亲 同心共筑中国梦》为主题，向医院职工、政协委员进行宣讲，让大家对铸牢中华民族共同体意识的重要意义有了更深的体会。在宣讲实践中，张超群不断及时总结、认真思考。如何将铸牢中华民族共同体意识工作抓实做细，真正的有形、有感、有效？张超群从三个方面提出了建议。

首先，领导干部要高度重视，强化意识形态教育，既要有理论高度，又必

承压前行 稳中见韧

——市统计局专家解读上半年桂林经济发展情况

业呈现良好复苏势头，建筑业增加值增长2.1%，扭转了一季度的下滑态势，增速比一季度提升8.8个百分点。

韧性四是市场形势趋于改善，消费价格和金融信贷运行稳健。全市市场商品供应相对充足，居民消费价格平稳运行，上半年，CPI同比增长1.5%，低于全区0.1个百分点。全国工业生产者出厂价格指数（PPI）连续6个月回落，我市居民消费和企业再生产成本压力得到进一步缓解。同时，全市金融信贷运行稳健，市场流动性充足，有力支持居民消费和企业生产经营。上半年，金融业对全市经济增长的贡献率达到18.2%，比一季度提升6.3个百分点。全市本外币存贷款余额8410.36亿元，同比增长9.5%，比一季度提升1.2个百分点。

农业经济保持良好发展

数据：上半年，桂林市农林牧渔业总产值同比增长6.2%，其中，种植业同比增长6.8%，林业同比增长2.0%，畜牧业同比增长6.0%，渔业同比增长3.1%。

专家解读：

“今年以来，我市大力实施乡村振兴战略，持续加大强农惠农富农政策力度，着力推进农产品产业的集约化和规模化并取得积极成效，农村生产稳步提高，经济呈良好发展态势。”市统计局农村科科长文芳说，蔬菜保持平稳发展、水果持续较快增长、畜牧业发展整体偏好，为丰富农产品市场供应，支撑稳定经济持续发展发挥了积极作用。

文芳介绍，近年来，我市全面落实《广西“十四五”蔬菜产业高质量发展专项规划》，以设施蔬菜发展为突破口，重点推广大中型塑料薄膜钢架大棚、滴灌灌水肥一体化系统等设施蔬菜栽培，加强全市蔬菜基地质量建设，推

动我市蔬菜产业稳定发展。上半年，全市蔬菜（含食用菌）总产量258.20万吨，同比增长6.3%，较上年增加15.19万吨；其中食用菌总产量6.61万吨，较上年增加1.47万吨，同比增长28.7%。

我市水果产量也实现持续较快增长，上半年，全市水果累计总产量366.59万吨，同比增长15.9%。橙、桃和李等主要品种同比均超过2位数增长；其中夏橙总产量29.55万吨，同比增长21.1%；桃产量26.94万吨，同比增长23.4%；李产量29.14万吨，同比增长24.2%。

在畜牧业方面，上半年，全市肉类总产量28.13万吨，较上年增加1.13万吨，同比增长4.2%。生猪生产保持平稳增长，全市猪肉总产量17.82万吨，同比增长9.8%；生猪出栏22.11万头，较上年增加18.43万头，同比增长9.1%；二季度末，全市生猪存栏29.54万头，同比增长3.2%。牛、羊生产发展稳定，全市肉牛出栏8.84万头，同比增长8.2%，牛肉产量8895吨，同比增长7.5%；羊出栏10.91万只，同比增长7.8%，羊肉产量1806吨，同比增长10.5%。

工业经济承压前行，高技术制造业较快增长

数据：上半年，全市规上工业增加值同比增长2.7%。其中，全市高技术制造业增加值同比增长16.9%，高于全国7.3个百分点，高于全市平均水平14.2个百分点，上拉全市规上工业增加值增速3.6个百分点。

专家解读：

“受疫情不断反复、俄乌冲突导致大宗商品涨价等多方面因素影响，工业企业成本上升，对全市工业发展造成较大冲击。”市统计局工业科科长胡焱

说，在市委、市政府的坚强领导下，各县（市、区）、各部门高效统筹、积极应对，全力助企纾困。上半年，全市工业经济运行总体平稳，超半数行业、近六成企业实现正增长，高技术制造业实现较快增长。

胡焱介绍，上半年，全市33个大类行业中17个行业增加值同比增长，增长面为51.5%。其中，拉动力排前五位的行业为：计算机、通信和其他电子设备制造业同比增长23.7%，上拉全市规上工业增加值增速1.8个百分点；农副食品加工业同比增长61.9%，上拉全市规上工业增加值增速1.3个百分点；医药制造业同比增长10.9%，上拉全市规上工业增加值增速0.9个百分点；木材加工和木、竹、藤、棕、草制品业同比增长44.8%，上拉全市规上工业增加值增速0.8个百分点；废弃资源综合利用业同比增长48.6%，上拉全市规上工业增加值增速0.8个百分点。

在全市621家规上工业企业中，363家企业实现总产值同比增长，增长面为58.5%。其中，总产值总量前100家企业中有74家实现总产值同比增长，正增长企业实现总产值占全市的57.4%，合计上拉全市规上工业总产值增速15.1个百分点。

另外，全市高技术制造业较快增长，其中，计算机及办公设备制造业、电子及通信设备制造业、医药制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业同比分别增长61.4%、25.4%、13.7%和4.9%。

固定资产投资实现正增长

数据：上半年，全市固定资产投资同比增长2.3%。其中，第一产业投资同比增长91.8%；第二产业投资同比增长36.7%，增速较一季度提高27.1个百分点，拉动全市投资增长5.8个百分点。

“临阳联队”红色教育基地已成为当地党员群众接受党史学习教育和爱国主义教育的“红色课堂”。

2022年6月，我市接连一个多月普降大雨，多地拉响抗洪抢险红色预警。在阳朔、兴安、龙胜等县，多户民众被洪水围困，情况十分危急。在浩荡奔流的洪水中，一艘艘冲锋艇如飞鱼驰骋江面，飞速驶向受灾区域。“不要怕，我们来救你们来了。”民兵教练员蒋四壮与队员们在瓢泼大雨中背着受困群众迅速转移至安全地带。据不完全统计，近年来，桂林驻军部队官兵、武警指战员、民兵参与抗洪抢险、森林灭火、赛事安保等共1.3万余人次，完成急难险重任务500多次，有力保障了桂林人民生命财产安全，得到广大人民群众的高度赞誉。

讲好八桂大地民族团结奋进故事

——市政协“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区”界别协商会侧记

城，也是一座和谐包容之城，桂林有着丰富的民族文化资源。在市政协常委、桂林升辉旅游投资集团有限公司董事长戴东辉看来，这是铸牢中华民族共同体意识的坚实基础和精神之源。

作为文旅企业的代表，戴东辉结合行业特点和企业的实际情况，在民族团结工作方面做了不少探索。他认为，民族团结可成为多元文化与旅游深度融合的新亮点。他建议：

深入挖掘民族传统文化，加大民族文化与文化旅游、红色文化融合度。通过旅游活动宣传丰富多彩的民族文化，并出台政策支持建设民族文化旅游区建设，助力乡村振兴，推动民族团结，从而助推建设铸牢中华民族共同体意识示范区。

其次，积极探索桂林民族文化的展现形式。如：博物馆设民族文化专区，丰富民族元素的展陈；桂林地标性设施要增加民族文化的内涵，等等。

第三，促进民族非遗文化进校园。相关部门要为学校统筹安排项目，树立和表彰传承民族文化的青少年典型和辅导员。

第四，强化文化引领能力，倡导移风易俗，推进乡风文明，把铸牢中华民族共同体意识融入村（社区）广大群众文化生活。如：围绕当地优秀传统文化，举办丰富多彩的民俗活动，开展民族团结进步宣传教育，弘扬社会文明新风；将铸牢中华民族共同体意识内容写入村规民约（居民公约），使村规民约既接“地气”，又添“底气”，促进自治、法治、德治有机融合。

专家解读：

“继1至5月同比增速实现由负转正之后，全市固定资产投资已连续两个月保持正增长。”市统计局投资科科长欧阳友根说，上半年，第二产业投资带动作用明显，其中，电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长184.2%，采矿业投资增长32.6%。

欧阳友根表示，今年，随着我市全面实施产业振兴战略，制造业投资实现较快增长，上半年，全市制造业投资同比增长16.7%，增速比全部投资高14.4个百分点，拉动全部投资增长2.2个百分点。全市基础设施投资同比增长14.4%，增幅较一季度提升8.1个百分点，拉动全部投资增长3.8个百分点；其中，道路运输业投资同比增长19.5%。此外，全市高技术产业投资同比增长10.6%，高技术制造业投资较快增长，赋能高技术产业发展。

另外，上半年，17个县（市、区）固定资产投资呈现14增3降的格局；其中，11县（市）和临桂区投资同比增长5.6%，增幅比一季度提高15.9%。

刚需商品零售呈较快增长态势

数据：上半年，限上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长18.1%，比一季度提高25.5个百分点。餐饮消费零售总额同比增长11.7%，比一季度提高0.3个百分点。

专家解读：

“受疫情多发频发、暴雨天气较多等因素影响，桂林消费市场受到较大冲击，但随着我市一系列促消费政策发力显效，餐饮消费持续恢复，刚需商品消费仍呈较快增长态势。”市统计局贸易科三级主任科员蒋虎程说。

蒋虎程表示，面对困局，我市出台了多项促消费政策，刚需商品类零售呈较快增长态势。上半年，在限上单位

创城为民 创城靠民 创城惠民

市文广旅局对常态化创城工作进行再动员再推进

本报讯（通讯员董语昌 记者李思静）7月28日，市文化广电和旅游局组织召开2022年桂林市文化广电和旅游局创建全国文明城市工作推进会，对常态化创城工作进行再动员再推进。

会议要求，该局所属各单位要强化一盘棋思想，合理安排，统筹推进，结合本职工作，抓好常态化管理。要夯实一个基础，结合日常工作，抓好窗口单位志愿服务人员、工作人员的礼节礼貌的日常养成。要解决两个难点，狠下功夫，切实做好文字、图片材料的网上申报工作。要把握三个节点，特别是网上申报材料收集与报送的时间节

象山区重拳整治占道扰民乱象

本报讯（通讯员董琳莉 廖晓莹）近日，象山区城管大队开展了为期一周的占道经营专项整治行动，对辖区占道摊点、夜市扰民等市容乱象问题进行专项整治。

据介绍，此次专项整治行动分三步实施：一是开展政策法规宣传，加大对占道经营危害宣传，营造浓厚创城氛围，彰显象山区对占道经营乱象整治决心。二是针对辖区占道游商、店外经营进行全面排查，开展劝导、教

领导干部任职前公示

市组示字〔2022〕192号

根据有关规定，经市委研究决定，对下列同志进行任职前公示。申光明，男，汉族，1973年3月生，中央党校大学，中共党员，现任桂林市人民政府督查专员、市人民政府办公室二级调研员，拟任市直属国有企业正职；

肖笛波，男，汉族，1966年11月生，大学，经济学学士，中共党员，现任桂林旅游股份有限公司党委委员、副总裁，拟任市直属国有企业正职。对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2022年8月8日前邮寄或直送中共桂林市委组织部举报中心（邮寄的以邮戳为准，邮政编码：541199；直送的以送达日期为准）。举报电话：0773-12380，网址：gl.gx12380.gov.cn。

干部群众如实反映有关问题受法律保护。

中共桂林市委 组织部
2022年7月29日

融入文旅优势助推建设 提升基层治理能力夯实基础

桂林是一座山水之城、历史文化名城 市政协委员、市民政局基层政权

铸牢中华民族共同体意识 创建全国民族团结进步示范市